
PROTOKÓŁ NR XIV / 2008 

z XIV Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 18 czerwca 2008 r. 

Sesja odbyła się w dniu 18 czerwiec 2008 r.

w siedzibie Starostwa

i trwała od godziny 15:30 do godziny 18:30

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 15 co stanowi 88 % obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XIV sesji Rady Powiatu.

4. Podsumowanie 10- ciu edycji Powiatowej Olimpiady Ekologicznej. 

5. Wyróżnienie dla Artura Tokarczyka za wybitne osiągnięcia w sportach pożarniczych. 

6. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Powiatu.

7. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

8. Interpelacje i zapytania.

9. Sprawa oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu chełmińskiego w 2007 

roku. 

10. Informacja o bezrobociu i działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie w roku 2007. 

Plan działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie na 2008 rok. 

11. Sprawa  zatwierdzenia  rocznego  sprawozdania  finansowego  za  2007  rok  Zespołu  Opieki 

Zdrowotnej w Chełmnie. 

12. Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

13. Sprawa uchylenia Uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

14. Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno.

15. Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Chełmna.

16. Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2008 rok..



17. Sprawa  przystąpienia  Powiatu  Chełmińskiego  do  realizacji  projektu  w ramach  poddziałania 

7.1.2 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez powiatowe centra pomocy rodzinie” 

Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

18. Sprawa przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Chełmińskiego na lata 2007-2015.

19. Sprawa  likwidacji  sezonowego  Szkolnego  Schroniska  Młodzieżowego  w  Chełmnie  przy 

Zespole Szkół nr 2 im. Adama Mickiewicza w Chełmnie. 

20. Sprawa  przejęcia  od  Gminy  Miasta  Chełmna  zadań  gminy  z  zakresu  edukacji  publicznej 

dotyczącej zakładania i prowadzenia przedszkoli specjalnych. 

21. Sprawa  założenia  Przedszkola  Specjalnego  nr  3  w  Chełmnie  dla  dzieci  upośledzonych 

umysłowo w stopniu umiarkowanym lub znacznym, niepełnosprawnościami sprzężonymi oraz 

autyzmem. 

22. Sprawa  włączenia  Przedszkola  Specjalnego  nr  3  w  Chełmnie  dla  dzieci  upośledzonych 

umysłowo w stopniu umiarkowanym lub znacznym, niepełnosprawnościami sprzężonymi oraz 

autyzmem, do Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Chełmnie. 

23. Sprawa  wyrażenia  zgody  na  nieodpłatne  przekazanie  nieruchomości  stanowiącej  własność 

powiatu  i  upoważnienia  do  złożenia  oświadczenia  przez  Zarząd  Powiatu  o  wygaśnięciu 

użytkowania przez Zakład Opieki Zdrowotnej w Chełmnie.

24. Sprawa  przystąpienia  do  realizacji  projektu  „Wzmocnienie  oferty  edukacyjnej  szkolnictwa 

zawodowego  w  województwie  kujawsko-pomorskim  w  roku  szkolnym  2008/2009”, 

realizowanego  wspólnie  z  jednostkami  samorządu  terytorialnego  województwa  kujawsko-

pomorskiego w ramach Działania 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał  Ludzki „Podniesienie 

atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”.

25. Wolne wnioski.

26. Zakończenie.



Do punktu 1. 

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  XIV  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. Następnie przywitał radnych oraz zaproszonych gości 

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził na podstawie listy obecności, że na 17 

radnych  obecnych  jest  15,  wobec  czego  liczba  radnych  jest  wystarczająca  do  podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że chciałby wprowadzić dwie zmiany. 

Pierwsza polega na zamianie miejscami punkt 4 i 5 porządku obrad. Kolejna zmiana polega na 

zastąpieniu  projektu  uchwały  na  druku  nr  13  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  nieodpłatne 

przekazanie nieruchomości stanowiącej własność powiatu i upoważnienia do złożenia oświadczenia 

przez Zarząd Powiatu o wygaśnięciu użytkowania przez Zakład Opieki Zdrowotnej w Chełmnie 

projektem  uchwały  na  druku  nr  13a  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zbycie  nieruchomości 

stanowiącej własność powiatu i upoważnienia do złożenia oświadczenia przez Zarząd Powiatu o 

wygaśnięciu  użytkowania  przez  Zakład  Opieki  Zdrowotnej  w Chełmnie  Następnie  poddał  pod 

głosowanie zmiany w porządku obrad.

Za przyjęciem zmiany polegającej na zamianie miejscami punkty 4 i 5 porządku obrad głosowało 

15 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Za  wycofaniem  uchwały  w  punkcie  24  porządku  obrad  na  druku  nr  13  i  zastąpienie  nowym 

projektem  uchwały  na  druku  nr  13a  głosowało  15  radnych  przy  braku  głosów  przeciwnych  i 

wstrzymujących.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poddał  pod  głosowanie  przyjęcie  zmienionego 

porządku obrad XIV sesji.

Za przyjęciem głosowało 15 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Do punktu 4.

Wyróżnienie dla Artura Tokarczyka za wybitne osiągnięcia w sportach pożarniczych. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski poprosił  Zastępcę  Komendanta  Powiatowego 

Państwowej Straży Pożarnej w Chełmnie o przedstawienie kandydatury wyróżnionego strażaka.. 



Pan Karol Utrata - przedstawił kandydaturę p. Artura Tokarczyka. 

Następnie  Przewodniczący  Rady  Powiatu  oraz  Starosta  Chełmiński  wręczyli  wyróżnionemu 

nagrodę.

Do punktu 5.

Podsumowanie 10-ciu edycji Powiatowej Olimpiady Ekologicznej.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – porosił Naczelnika Wydziału Spraw Społecznych o 

wprowadzenie do tematu.

Naczelnik p. S. Kerber - powiedział, że Zarząd Powiatu doceniając wagę edukacji ekologicznej 

postanowił  nagrodzić  uczestników Powiatowej  Olimpiady Ekologicznej.  Wyłoniono najlepszych 

uczniów i najlepsze szkoły w poszczególnych typach tj. szkołę podstawową, gimnazjum i szkołę 

ponad gimnazjalną oraz najlepsze gminy.  Poprosił Pana Starostę oraz Pana Przewodniczącego o 

wręczenie nagród dla p. Anny Zielińskiej  z KLO, Marka Grajber ucznia Gimnazjum w Kijewie 

Królewskim i  ZS CKP w Grubnie,  Joanny Jabłońska  ze  Szkoły  Podstawowej  i  Gimnazjum w 

Unisławiu,  Justyny  Kurdyn  uczennicy  Gimnazjum  w  Papowie  Biskupim.  Wśród  szkół 

podstawowych  wygrała  Szkoła  Podstawowa  w Dubielnie.  W kategorii  Gimnazjum zwyciężyło 

Gimnazjum nr 2 w Chełmnie, natomiast najlepszą szkołą ponad gimnazjalną jest Katolickie Liceum 

Ogólnokształcące  w Chełmnie.  W kategorii  gmin  najlepszą  okazała  się  Gmina  Unisław,  drugie 

miejsce zdobyło Miasto Chełmno, natomiast trzecie miejsce zajęła Gmina Chełmno.

Przewodniczący obrad ogłosił 15 minut przerwy od 15:50 do 16:05.

Do punktu 6.

Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że zgodnie ze statutem protokół został 

wyłożony do wglądu na 7 dni przed terminem sesji i nikt nie wniósł do niego uwag. Następnie 

zapytał  czy  ktoś  chce  zabrać  w  tym  temacie  głos.  W  związku  z  brakiem  dyskutantów 

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła protokół z 

XIII sesji Rady Powiatu.

Do punktu 7.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił o zabranie głosu Starostę Chełmińskiego.



Starosta  Chełmiński –  powiedział,  że  Zarząd  Powiatu  obradował  między  sesjami,  tj.  od  23 

kwietnia 2008 r. do 18 czerwca 2008r. na ośmiu posiedzeniach. Podjął w tym czasie 10 uchwał w 

następujących sprawach:

1) ogłoszenia  konkursu  na  kandydata  na  stanowisko  dyrektora  Zespołu  Szkół  Centrum 

Kształcenia Praktycznego im. Ignacego Łyskowskiego w Grubnie,

2) upoważnienia  dla  pracowników starostwa i  kierowników powiatowych  służb,  inspekcji  i 

straży oraz jednostek organizacyjnych powiatu do składania oświadczeń woli w sprawach: 

majątkowych oraz związanych z prowadzeniem bieżącej działalności,

3) ogłoszenia konkursu ofert na realizację zadań z zakresu edukacji ekologicznej w roku 2008,

4) dwie zmieniające uchwałę w sprawie uchwalenia  budżetu powiatu chełmińskiego na rok 

2008,

5) zatwierdzenia  rozkładu  godzin  pracy  ogólnodostępnych  aptek  na  terenie  powiatu 

chełmińskiego,

6) powołania  Komisji  Konkursowej  w  celu  przeprowadzenia  konkursu  na  wyłonienie 

kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Praktycznego im. 

Ignacego Łyskowskiego w Grubnie,

7) zatwierdzenia regulaminu VIII edycji konkursu „Piękna Zagroda”,

8) wyrażenia zgody na zbycie środka trwałego,

9) zgody  na  realizację  projektu  „Świadomi  swojej  wartości”,  realizowanego  w  ramach 

Działania  7.2.1  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki  „Aktywizacja  zawodowa  i 

społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. 

Zarząd Powiatu przygotował 13 projektów uchwał Rady Powiatu Chełmińskiego.

Ponadto Zarząd Powiatu:

– sprawdził stan korytarzy w budynku szkolnym oraz pomieszczeń warsztatów szkolnych ZS nr 2 

w Chełmnie w związku z wnioskiem Dyrekcji ZS nr 2 dot. wykonania zaleceń pokontrolnych,

– przydzielił dotacje na realizację projektów złożonych przez sołectwa w ramach Powiatowego 

Konkursu „Dziedzictwo kulturowe naszego sołectwa”,

– zatwierdził umowę z Prowincją Chełmińsko-Poznańską Zgromadzenia Sióstr Miłosierdzia Św. 

Wincentego a Paulo w Chełmnie w sprawie realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej,

– zatwierdził wstępne arkusze organizacyjne szkół na rok szkolny 2008/2009,

– zatwierdził  porozumienie  z  UMK w Toruniu  w sprawie wspierania  programu rozwojowego 

szkół średnich i gimnazjów,

– wystąpił  z  wnioskiem  do  Urzędu  Marszałkowskiego  o  ujęcie  zadań  inwestycyjnych  w 

Programie Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2008-2015, 



tj. o ujęcie zadania obejmującego modernizację stadionu przy ZS CKP w Grubnie oraz budowę 

boiska wielofunkcyjnego przy SOSW w Chełmnie,

– przyjął zaktualizowany Plan Finansowy na 2008 r. Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie, 

– ogłosił przetarg na wynajem garaży, warsztatu i lokalu użytkowego, położonych w Chełmnie 

przy ul. Dworcowej 25 na okres 3 lat w drodze przetargu nieograniczonego ofertowego,

– w dniu 21 maja 2008 r.  Zarząd Powiatu dokonał odbioru robót drogowych polegających na 

modernizacji ciągu drogowego Podwiesk-Paparzyn i Malankowo-Chrusty,

– zatwierdził sprawozdanie finansowe Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie za I kwartał 2008 

r. 

– spotkał się z Janem Wentem p.o. Dyrektora Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Praktycznego 

w Grubnie w sprawie przygotowań do obchodów Dni Pola  w Grubnie,  które  odbyły  się  w 

dniach 14-15 czerwca 2008 r.,

– zatwierdził  porozumienie  nr  1/2008 z  Zespołem Opieki  Zdrowotnej  w Chełmnie  w sprawie 

przekazania  dotacji  celowej  z  budżetu  na  dofinansowanie  kosztów  realizacji  inwestycji  i 

remontów,

– zatwierdził  aneks do umowy z Przedsiębiorstwem Handlowo-Usługowym na inwestycję  pn. 

„Przebudowa kotłowni w Zespole Szkół CKP w Grubnie” - zmianie uległ termin zakończenia 

robót z dnia 31.08.2008 r. na dzień 30.09.2008 r.

– podpisał umowy z Przedsiębiorstwem Robót Drogowych w Toruniu oraz Świeciu na realizację 

inwestycji drogowych na terenie Gminy Lisewo, Chełmno i Kijewo Królewskie oraz Papowo 

Biskupie. We wszystkich przypadkach inwestycje są realizowane za mniejsze środki niż było to 

planowane w budżecie. Jednak Zarząd podjął decyzję, iż nie będzie zmniejszał wartości zadania 

a zostanie rozszerzony zakres zadań do wykonania. 

– wyraził zgodę na zakup laparoskopu przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Chełmnie,

– zatwierdził  wstępnie  kandydaturę  p.  J.  Wenta  na  stanowisko  Dyrektora  Zespołu  Szkól  w 

Grubnie.

Jeżeli chodzi o realizację uchwał Rady Powiatu to Zarząd Powiatu przekazał wszystkie uchwały 

Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o 

samorządzie powiatowym.

Ponadto Uchwały Nr:

– XIII/110/2008 w sprawie przyjęcia Programu Promocji Zatrudnienia i Aktywizacji Rynku Pracy 

Powiatu Chełmińskiego na lata 2008-2015 – została przekazana do Powiatowego Urzędu Pracy 

w Chełmnie,

– XIII/112/2008 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 



Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych – została przekazana do Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie,

– XIII/113/2008  w  sprawie  zamiaru  dokonania  likwidacji  sezonowego  Szkolnego  Schroniska 

Młodzieżowego w Chełmnie przy Zespole Szkół nr 2 im. Adama Mickiewicza w Chełmnie – 

została  przekazana  do  Wydziału  Finansowego  oraz  przesłana  do  Kujawsko-Pomorskiego 

Kuratora Oświaty i Zespołu Szkół nr 2,

– XIII/114/2008  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  nieodpłatne  przekazanie  nieruchomości 

stanowiącej  własność  powiatu  –  została  przekazana  do  Wydziału  Geodezji,  Kartografii  i 

Gospodarki Nieruchomościami,

– XIII/115/2008 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 

rok  2008  –  została  przesłana  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  oraz  przekazana  do 

zainteresowanych stron,

– XIII/116/2008  w  sprawie  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  -  została  przesłana  do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz przekazana do Wydziału Finansowego.

Do punktu 8.

Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski -  powiedział,  ze  w okresie  pomiędzy  sesjami  nie 

wpłynęły do Rady Powiatu żadne interpelacje i zapytania. Następnie zapytał czy ktoś z zebranych 

chciałby zabrać głos w tym temacie.

Radny K. Serocki – zapytał  o obwodnicę, jak wygląda postęp na chwilę obecną oraz dlaczego 

obwodnica nie mogła pójść po starej drodze.

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  że  została  już  wydana  decyzja  lokalizacyjna,  która 

uprawomocniła  się  26  maja  i  na  podstawie  tej  decyzji  powiat  stał  się  właścicielem  tej 

nieruchomości.  Aktualnie zostało przeprowadzone rozeznanie cenowe, w celu wyłonienia osoby 

mającej  dokonać  wyceny  tej  nieruchomości.  Został  przedłużony  termin  złożenia  dokumentacji 

przez projektanta do 15 lipca, natomiast do 30 sierpnia zostanie wydane pozwolenia na budowę. 

Przesunięcie  wydania  pozwolenia  na  budowę  wiąże  się  z  późniejszym  wydaniem  decyzji 

lokalizacyjnej.  Podpisanie  preumowy  z  Urzędem  Marszałkowskim  przewidziane  jest  na  29 

czerwca. Jeżeli chodzi o drugą część pytania to droga przechodząca przez Osnowo, jest zbyt wąska 

i  trzeba  by  było  wykupić  całe  gospodarstwa  łącznie  z  nieruchomościami  więc  koszt  realizacji 

inwestycji byłby większy.



Do punktu 9.

Sprawa oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu chełmińskiego w 2007 

roku. 

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – poprosił  Dyrektora Powiatowej  Stacji  Sanitarno-

Epidemiologicznej w Chełmnie o wprowadzenie do tematu.

Pan M. Felsmman – przedstawił  ocenę stanu sanitarnego i  sytuacji  epidemiologicznej  powiatu 

chełmińskiego  w 2007 roku /załącznik  nr  3  do  protokołu/.  Kończąc  zwrócił  się  do Rady i  do 

Starosty o dalszą owocną współpracę i pomoc w zorganizowaniu nagród dla uczestników olimpiady 

ekologicznej. 

Do punktu 10.

Informacja o bezrobociu i działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie w roku 2007. 

Plan działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie na 2008 rok. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w 

Chełmnie o wprowadzenie do tematu. 

Pan S. Cieślicki - omówił informację o bezrobociu i działalności Powiatowego Urzędu Pracy w 

Chełmnie w roku 2007 /załącznik nr 4 do protokołu/, oraz Plan działalności Powiatowego Urzędu 

Pracy w Chełmnie na 2008 rok /załącznik nr 5 do protokołu/. 

Radna p. B. Konieczna – zapytała jak wygląda aktualna sytuacja bezrobocia oraz czy planowane 

rozmowy z kolejną firmą japońską odnośnie naboru pracowników zostały przeprowadzone i jaki 

jest ich efekt.

Pan S. Cieślicki - powiedział, że jeśli chodzi o stan bezrobocia na dzień dzisiejszy wynosi on 2899 

osób z tego 60% to kobiety, 1748 osób i w porównaniu z poprzednim miesiącem jest to spadek o 

146 osób. W tej chwili są dane z kwietnia odnośnie stopy bezrobocia i wynosi ona 14,2%. Spadek 

zanotowano, w każdej gminie powiatu chełmińskiego. W mieście Chełmnie o 55 osób, w Gminie 

Chełmno 19 osób, w Gminie Kijewo 7 osób, w Gminie Lisewo 19, w Gminie Papowo 7, w Stolno 

21, w Gminie Unisław 18 osób. 

Jeżeli  chodzi o nabór do nowej firmy japońskiej  to na razie nie były prowadzone żadne dalsze 

rozmowy ponieważ firma nie zgłosiła chęci naboru. Jak powiedział przedmówca, podejrzewa że nie 

jest jeszcze prowadzona rekrutacja do tej firmy.

Radny p.  D. Jach – zapytał,  czy zabezpieczone  są potrzeby kształcenia  specjalnego doradców 

zawodowych w zakresie doradzania osobom niepełnosprawnym. 

Pan  S.  Cieślicki -  powiedział,  że  myśli  o  takich  szkoleniach.  Dotychczas  były  takie  oferty 

szkoleniowe  z  różnych  firm  oraz  szkolenia  dla  doradców zawodowych  odnośnie  nauki  języka 

migowego. Jednak ze względu na to, że był jeden doradca zawodowy, a są to szkolenia bardzo 



długie i nie było możliwości skierowania tego pracownika na takie szkolenie. Od pierwszego lipca 

PUP  zatrudni  trzech  doradców  zawodowych  i  na  pewno  jeden  z  nich  będzie  skierowany  na 

szkolenia w ramach funduszu pracy, gdzie będzie profilowany na obsługę osób niepełnosprawnych. 

Natomiast jeden z doradców będzie profilowany na obsługę pracodawców. 

Do punktu 11.

Sprawa  zatwierdzenia  rocznego  sprawozdania  finansowego  za  2007  rok  Zespołu  Opieki 

Zdrowotnej w Chełmnie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  1  /załącznik  nr  6  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Dyrektora  Zespołu  Opieki 

Zdrowotnej o wprowadzenie do tematu. 

Pani M Burc – omówiła roczne sprawozdanie finansowe za 2007 rok Zespołu Opieki Zdrowotnej 

w Chełmnie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 7 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/119/08 

w  sprawie  zatwierdzenia  rocznego  sprawozdania  finansowego  za  2007  rok  Zespołu  Opieki 

Zdrowotnej w Chełmnie. /załącznik nr 8 do protokołu/.

Przewodniczący obrad ogłosił 15 minut przerwy od 17:25 do 17:40.

Do punktu 13.

Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 2 /załącznik nr 9 do protokołu/ oraz poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie do 

tematu. 

Skarbnik Powiatu – przedstawiła projekt uchwały w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 10 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.



Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/120/08 

w sprawie zmiany Uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki długoterminowej. /załącznik nr11 do 

protokołu/.

Do punktu 14.

Sprawa uchylenia Uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 3 /załącznik nr 12 do protokołu/ oraz poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie do 

tematu. 

Skarbnik Powiatu - przedstawiła projekt uchwały w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 13 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/121/08 

w sprawie uchylenia Uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

/załącznik nr14 do protokołu/.

Do punktu 15.

Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmna.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 4 /załącznik nr 15 do protokołu/ oraz poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie do 

tematu. 

Skarbnik Powiatu – przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Gminy Chełmno w kwocie 3.000 zł  z  przeznaczeniem dla  pogorzelca  Krzysztofa  Urbańskiego, 

zamieszkałego w Podwiesku.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 16 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/122/08 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmna /załącznik nr 17 do protokołu/.



Do punktu 16.

Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Chełmna.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 5 /załącznik nr 18 do protokołu/ oraz poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie do 

tematu. 

Skarbnik Powiatu – przedstawiła projekt uchwały w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 19 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/123/08 

w  sprawie  Sprawa  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Miasta  Chełmna.  /załącznik  nr  20  do 

protokołu/.

Do punktu 17.

Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 6 /załącznik nr 21 do protokołu/ oraz poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie do 

tematu. 

Skarbnik Powiatu – przedstawiła projekt uchwały w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 22 do protokołu/ . 

Przewodniczący  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego  i  Dróg  Publicznych  p.  Z.  Piechota – 

przedstawił opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 23 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/124/08 

w sprawie zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2008 rok. 

/załącznik nr 24 do protokołu/.



Do punktu 18.

Sprawa przystąpienia Powiatu Chełmińskiego do realizacji projektu w ramach poddziałania 

7.1.2  „Rozwój  i  upowszechnianie  aktywnej  integracji  przez  powiatowe  centra  pomocy 

rodzinie” Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 7 /załącznik nr 25 do protokołu/ oraz poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie 

do tematu. 

Starosta Chełmiński – powiedział, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie opracowało projekt 

pn.  „Pokonaj  bariery,  wykorzystaj  szanse”.  Według wstępnej informacji  projekt ten pozytywnie 

przeszedł  procedurę  i  aby  zabezpieczyć  jego  realizację  konieczne  jest  przyjęcie  w/w uchwały. 

Dofinansowanie tego zadania wynosi 56265,95 zł.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 26 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/125/08 

w  sprawie  Sprawa  przystąpienia  Powiatu  Chełmińskiego  do  realizacji  projektu  w  ramach 

poddziałania 7.1.2 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez powiatowe centra pomocy 

rodzinie” Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki./załącznik nr 27 do protokołu/.

Do punktu 19.

Sprawa przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Chełmińskiego na lata 2007-2015.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  8  /załącznik  nr  28  do  protokołu/  oraz  poprosił  Wicestarostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński - przedstawił projekt uchwały w/w sprawie.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/126/08 

w  sprawie  przyjęcia  Planu  Rozwoju  Lokalnego  Powiatu  Chełmińskiego  na  lata  2007-2015. 

/załącznik nr 29 do protokołu/.



Do punktu 20. 

Sprawa  likwidacji  sezonowego  Szkolnego  Schroniska  Młodzieżowego  w  Chełmnie  przy 

Zespole Szkół nr 2 im. Adama Mickiewicza w Chełmnie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  9  /załącznik  nr  30  do  protokołu/  oraz  poprosił  Wicestarostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 31 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/127/08 

w sprawie likwidacji sezonowego Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Chełmnie przy Zespole 

Szkół nr 2 im. Adama Mickiewicza w Chełmnie. /załącznik nr 32 do protokołu/.

Do punktu 21.

Sprawa przejęcia  od Gminy Miasta  Chełmna zadań gminy z  zakresu  edukacji  publicznej 

dotyczącej zakładania i prowadzenia przedszkoli specjalnych. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  10  /załącznik  nr  33  do  protokołu/  oraz  poprosił  Wicestarostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 34 do protokołu/.

Radna p. B. Konieczna – zapytała, czy dużo jest takich dzieci i czy ten oddział będzie zapełniony.

Wicestarosta  Chełmiński –  powiedział,  że  oddział  taki  mógłby  być  utworzony od  4  osób.  Z 

rozeznania Dyrektora wynika, że chętnych do tego oddziału jest 6-8 osób. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/128/08 

w  sprawie  przejęcia  od  Gminy  Miasta  Chełmna  zadań  gminy  z  zakresu  edukacji  publicznej 

dotyczącej zakładania i prowadzenia przedszkoli specjalnych./załącznik nr 35 do protokołu/.



Do punktu 22.

Sprawa  założenia  Przedszkola  Specjalnego  nr  3  w  Chełmnie  dla  dzieci  upośledzonych 

umysłowo w stopniu umiarkowanym lub znacznym, niepełnosprawnościami sprzężonymi oraz 

autyzmem.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  11  /załącznik  nr  36  do  protokołu/  oraz  poprosił  Wicestarostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 37 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/129/08 

w sprawie założenia Przedszkola Specjalnego nr 3 w Chełmnie dla dzieci upośledzonych umysłowo 

w stopniu  umiarkowanym lub  znacznym,  niepełnosprawnościami  sprzężonymi  oraz  autyzmem.. 

/załącznik nr 38 do protokołu/.

Do punktu 23.

Sprawa  włączenia  Przedszkola  Specjalnego  nr  3  w  Chełmnie  dla  dzieci  upośledzonych 

umysłowo w stopniu umiarkowanym lub znacznym, niepełnosprawnościami sprzężonymi oraz 

autyzmem, do Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Chełmnie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  12  /załącznik  nr  39  do  protokołu/  oraz  poprosił  Wicestarostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 40 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/130/08 

w  sprawie  włączenia  Przedszkola  Specjalnego  nr  3  w  Chełmnie  dla  dzieci  upośledzonych 

umysłowo  w  stopniu  umiarkowanym  lub  znacznym,  niepełnosprawnościami  sprzężonymi  oraz 



autyzmem, do Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Chełmnie. /załącznik nr 41 do 

protokołu/.

Do punktu 24.

Sprawa  wyrażenia  zgody  na  zbycie  nieruchomości  stanowiącej  własność  powiatu  i 

upoważnienia  do złożenia  oświadczenia  przez  Zarząd Powiatu o wygaśnięciu użytkowania 

przez Zakład Opieki Zdrowotnej w Chełmnie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  13a  /załącznik  nr  42  do  protokołu/  oraz  poprosił  o  zabranie  głosu  Starostę 

Chełmińskiego.

Starosta Chełmiński – powiedział, że uchwała przyjęta na ostatniej sesji Rady Powiatu dotycząca 

nieodpłatnego przekazania  nieruchomości  na  terenie  gminy Chełmno  na cel  publiczny stała  się 

nieaktualna  w  związku  z  wnioskiem  Wójta  Gminy  Chełmno  dotyczącym  wykupienia  tej 

nieruchomości  na własność. Po rozmowach przeprowadzonych z Wójtem Gminy Chełmno oraz 

konsultacją  z  Komisją  Budżetu  i  Finansów  oraz  z  Komisją  Rozwoju  Gospodarczego  i  Dróg 

Publicznych Zarząd Powiatu postanowił przedstawić projekt uchwały na druku nr 13a w sprawie 

wyrażenia  zgody  na  zbycie  nieruchomości  stanowiącej  własność  powiatu  i  upoważnienia  do 

złożenia  oświadczenia  przez  Zarząd  Powiatu  o  wygaśnięciu  użytkowania  przez  Zakład  Opieki 

Zdrowotnej w Chełmnie, zastrzeżeniem, iż nieruchomość ta ma być przeznaczona na cel publiczny 

i w akcie sprzedaży będzie zawarte prawo do pierwokupu.

Wójt Gminy Chełmno – powiedział, że Ośrodek w Dolnych Wymiarach funkcjonował przez 40 

lat.  Pojawiło  się  w  trakcie  roku  zagrożenie,  że  zostanie  ten  Ośrodek  zamknięty  ale  udało  się 

przedłużyć  jego funkcjonowanie do końca tego roku. Pojawił  się też pomysł  aby otworzyć tam 

niepubliczny ośrodek zdrowia. Oczekiwanie społeczne związane z funkcjonowaniem tego Ośrodka 

jest duże. Szczególnie starsi mieszkańcy chcą aby był on na miejscu i żeby nie musieli jeździć do 

Chełmna. Czy ten Ośrodek Niepubliczny się utrzyma to czas pokaże. Jak powiedział ma nadzieję, 

że tak się stanie. Obiekt ten wymaga jednak ogromnych nakładów, które musi Gmina ponieść i 

dlatego poprosił o sprzedaż za niższą kwotę tego budynku. 

Radny  p.  M.  Pilarski –  powiedział,  że  nawiązując  do  wypowiedzi  przedmówcy  chciałby 

zaproponować zmianę w tej uchwale dotyczącą kwoty. Zaproponował aby zbycie tej nieruchomości 

nastąpiło za kwotę 50000 zł. Argumentował to tym że po pierwsze na budynku widnieje tablica dla 

upamiętnienia  budowy  tego  obiektu,  w  czynie  społecznym  w  latach  60-tych.  Po  drugie  Rada 

Powiatu podejmowała wielokrotnie  decyzje odnośnie sprzedaży majątku powiatowego za kwoty 

wynoszące 3%, 5% wartości danych nieruchomości. Dodał ponadto, że powiat stał się właścicielem 

tego  obiektu,  ale  nie  poniósł  większych  nakładów  finansowych,  które  teraz  trzeba  by  było 



odzyskać.  Zmniejszenie  kwoty  sprzedaży  o  30000  zł  pozwoliłoby  Gminie  na  pierwsze  prace 

remontowe  w  tym  roku,  tak  żeby  ten  ośrodek  mógł  przynajmniej  w  bieżących  sprawach 

wyremontować. Zaproponował wiec zmianę kwoty z 80000 zł na 50000 zł.

Radny p.  M.  Jabłoński –  powiedział,  że  Starosta  omawiając  wspomniał  o  obwarowaniach  w 

umowie  sprzedaży  dotyczących  odkupienia  tej  nieruchomości  przez  Powiat.  Poprosił  Starostę 

Chełmińskiego o ponowne omówienie tej kwestii. 

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  że  pierwotnym  zamiarem  Zarządu  było  nieodpłatne 

przekazanie tej nieruchomości. Zarząd swoje stanowisko podtrzymuje, że nieodpłatnie oczywiście 

ale z przeznaczeniem na służbę zdrowia. W dniu dzisiejszym Pan Wójt te wątpliwości wyjawił, że 

może się okazać, że ośrodek za pół roku nie powstanie z przyczyn niezależnych od pana Wójta, 

ponieważ o tym zadecydują mieszkańcy gminy i stworzona przez nich lista pozytywna. Może stać 

się tak, że w styczniu ten Ośrodek nie powstanie a gmina kupi za niewielkie pieniądze ten budynek. 

Nawet wycena opiewająca na 160 tys. zł., to jest wycena z przeznaczeniem na ośrodek zdrowia. 

Gdyby to była  wycena pod inne działania  gospodarcze czy komercyjne to z pewnością wycena 

byłaby dużo wyższa. I z tego trzeba sobie zdawać sprawę. Powiat wyzbywa się majątku niezależnie 

od tego w jaki sposób pozyskał ten majątek, bo szpitala też powiat nie budował niemniej jednak jest 

właścicielem  tego  majątku,  który  jest  pomnażamy.  Kiedyś  wartość  Szpitala  była  6  mln  zł  a 

aktualnie jest ponad 12 mln zł. W sytuacji kiedy może się okazać, że w styczniu czy lutym nie 

powstanie ośrodek i powiat sprzeda swój majątek za niewielką kwotą, a Gmina sprzeda powtórnie 

na  rynku  nieruchomości  i  zyska  na  tym.  Dlatego wola rady powiatu  była  taka  żeby przekazać 

nieodpłatnie ale z przeznaczeniem na służbę zdrowia, bo na pewno jest to cel bardzo ważny dla 

wszystkich mieszkańców powiatu.  Z rozeznania  wynika,  że  ośrodek nie ma racji  bytu.  Dlatego 

proponowany  jest  zapis  w akcie  notarialnym  za  kwotę  80000  zł,  bo  jest  to  50% wartości  tej 

nieruchomości  oszacowany  przez  rzeczoznawcę  oraz  zapis  żeby  był  to  cel  publiczny,  czyli 

mieszkania komunalne, służba zdrowia, ośrodek kulturalny, sportowy itd. a nie komercyjny. Jest to 

daleko idący zapis, który spokojnie pozwala Gminie zarządzać tą nieruchomością. Prawo odkupu 

może być w sytuacji,  kiedy cel publiczny byłby nie realizowany.  Oczywiście w kwocie za jaką 

zostanie wyceniony przez Gminę. 

Radna p. B. Konieczna – powiedziała, że cena 80000 zł to cena i tak dosyć niska, bo na terenie 

Gminy  Chełmno  za  tą  kwotę  nie  można  kupić  działki  i  wybudować  domu u  stanie  surowym. 

Uważa, że ta kwota jest bardzo niska.

Radny p. Z. Piechota – powiedział, że można by się zastanowić nad propozycją sprzedaży za 50 

tys. zł. Dla powiatu to nie będzie wielka strata a gmina będzie mogła za te pieniądze zacząć remont 

tego budynku. Poprosił o przychylenie się do wniosku p. M. Pilarskiego. 



Wójt  Gminy  Chełmno –  powiedział,  gdyby  nie  było  oczekiwań  społecznych  to  Gmina  nie 

chciałaby  przejąć  tego  budynku.  Kwota  50  czy  80  tysięcy  złotych  to  nie  jest  duża  kwota  ale 

remonty  w  tym  budynku  są  konieczne  do  przeprowadzenia  i  to  bardzo  szybko.  Następnie 

przedstawił jakie rzeczy są tam do zrobienia. Remont może okazać się droższy, niż budowa. 

Radny  p.  D.  Śliwiński –  powiedział,  że  powiat  chciał  dać  to  za  darmo,  ale  Gmina  chce  tą 

nieruchomość kupić. Jeżeli Gmina chce kupić, a komisja ustaliła, że ma być to połowa wyceny. Z 

punktu społecznego nie można dawać w prezencie jednej Gminie wszystkiego kiedy inne Gminy 

miały służbę zdrowia i do tych standardów jakie mają trzeba było ośrodki zdrowia doprowadzić 

wydając na to potężne pieniądze. Powiedział, że uważa, iż to jest uczciwa cena. 

Radny p. Z. Piechota – powiedział, że mieszkania społeczne sprzedawane były za 5%, 10%. 

Starosta Chełmiński – powiedział, że nie można porównywać sprzedaży mieszkań przez powiat za 

5% wartości bo mieszkania komunalne nie są zadaniem powiatu. Chodziło o to żeby wyzbyć się 

nieruchomości, które przynosiły straty dla powiatu, a nie zyski. 

Radny p. K. Serocki – zaapelował do radnych, aby odrzucić wniosek Radnego p. M . Pilarskiego. 

Poparł sprzedaż tej nieruchomości za kwotę 80000 zł.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – poddał pod głosowanie wniosek Radnego p.  M. 

Pilarskiego w sprawie zbycia nieruchomości wymienionej w §1 za kwotę 50000 zł. 

Za  przyjęciem  wniosku  radnego  p.  M.  Pilarskiego  głosowało  6  radnych,  przy  7  głosach 

przeciwnych i 1 wstrzymujących .

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu odrzuciła głosowany wniosek.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poddał pod głosowanie projekt uchwały na druku nr 

13a .

Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosach przeciwnych i 5 wstrzymujących .

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  Nr 

XIV/13/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność powiatu i 

upoważnienia do złożenia oświadczenia przez Zarząd Powiatu o wygaśnięciu użytkowania przez 

Zakład Opieki Zdrowotnej w Chełmnie. /załącznik nr 43 do protokołu/.

Do punktu 25.

Sprawa przystąpienia do realizacji  projektu „Wzmocnienie oferty edukacyjnej szkolnictwa 

zawodowego  w  województwie  kujawsko-pomorskim  w  roku  szkolnym  2008/2009”, 

realizowanego  wspólnie  z  jednostkami  samorządu  terytorialnego  województwa  kujawsko-

pomorskiego w ramach Działania 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „Podniesienie 

atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”.



Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  14  /załącznik  nr  44  do  protokołu/  oraz  poprosił  Wicestarostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 45 do protokołu/.

Radny  p.  D.  Jach –  zapytał,  czy  to  partnerstwo  wyklucza  z  definicji  możliwość  składania 

wniosków samodzielnie przez szkoły Powiatu Chełmińskiego

Starosta Chełmiński - powiedział, że samodzielnie szkoły nie mają szans na zdobycie środków w 

konkursach, ale nie wyklucza to możliwości ich składania samodzielnie przez szkoły. 

Radny p. M. Jabłoński – powiedział,  że uczestniczył  w spotkaniu prowadzonym przez Powiat 

Toruński  z  partnerami,  na  którym  była  mowa,  że  jeżeli  poszczególne  samorządy  wspólnie 

przystępują  do  jakiegoś  projektu  to  już  raczej  same  szkoły  nie  powinny  samodzielnie  składać 

wniosków, ponieważ jest to próba osłabienia tego wniosku składanego wspólnie przez samorządy. 

Radny  p.  D.  Jach –  powiedział,  ze  stanowisko  Powiatu  Toruńskiego  jest  jak  najbardziej 

racjonalne, ale jest stanowiskiem nie do końca dobrym jeżeli chodzi o pozostałe powiaty. Biorąc 

pod uwagę algorytm rozliczania pozyskanych środków to jest to algorytm przypadający na jednego 

ucznia i trzeba zauważyć, ilu uczniów jest w powiecie chełmińskim a ilu w powiecie toruńskim. W 

związku z tym im większy wniosek i nie ma konkurencji tym więcej pieniędzy wpłynie dla Torunia. 

Jak powiedział  mówca bez względu jak oceniane są szanse poszczególnych szkół na tego typu 

projekt  to  powinny  one  mieć  prawo  na  złożenia  swoich  wniosków  i  nich  bada  te  wnioski 

zewnętrzna komisja a nie powiat toruński. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/132/08 

w  sprawie  przystąpienia  do  realizacji  projektu  „Wzmocnienie  oferty  edukacyjnej  szkolnictwa 

zawodowego w województwie kujawsko-pomorskim w roku szkolnym 2008/2009”, realizowanego 

wspólnie z jednostkami samorządu terytorialnego województwa kujawsko-pomorskiego w ramach 

Działania  9.2  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki  „Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości 

szkolnictwa zawodowego” /załącznik nr 46 do protokołu/.



Do punktu 26.

Wolne wnioski. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że radni otrzymali pisma gdzie zawarte 

jest pytanie czy prowadzą działalność osobiście lub z kimś wykorzystując do tego mienie Powiatu 

Chełmińskiego. Poprosił aby te oświadczenia podpisać i zostawić.

Radny p. D. Jach – powiedział,  że przed chwila Powiat Chełmiński wzbogacił się o 80000 zł. 

Złożył wniosek aby te pieniądze przekazane zostały również na cele publiczne.

Do punktu 27.

Zakończenie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad zamyka XIV sesję Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała

Magdalena Chemielewska

Przewodniczył

Janusz Wojtaszewski


